
           

 

 

 

 

 

 

 

Villa Lagarina, 12.08.20 

 

 

Villa Lagarina, 05.11.2025  

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 

  

INTERROGAZIONE 

 

OGGETTO: Stato della situazione geologica dell’area ex Voce Amica in località Ai Giardini e 

possibilità di utilizzo dei campi sportivi. 

Premesso che: 

• Nel verbale della seduta del Consiglio Comunale del 29 luglio 2021, in relazione alla 

struttura ex Voce Amica in località Ai Giardini, l’allora Assessore Bortolotti dichiarava 

testualmente: 

“Purtroppo la struttura ex Eca è stata affidata in maniera frettolosa dalla precedente 

amministrazione, senza alcuna valutazione sulla situazione geologica, valutazione che è in 

corso. La convenzione non sarà presa in mano fino a che non si avranno tali risultati.” 

• Da tali dichiarazioni emergeva chiaramente che la prosecuzione della gestione della struttura 

era subordinata all’esito di una verifica sulla stabilità geologica dell’area. 

Considerato che: 

• A distanza di oltre tre anni da quella comunicazione non risultano agli atti pubblici note 

ufficiali rese al Consiglio in merito agli esiti di tale verifica. 

 

• Nell’area ai Giardini insistono due spazi di uso pubblico proprio a ridosso dei cosiddetti 

“dossi” oltre alla struttura ex voce amica: il campo in ghiaia e il campo attrezzato per 

calcetto/basket. 
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Richiamate inoltre: 

• L’ordinanza contingibile ed urgente n. 27 del 9 aprile 2025, con cui il Comune ha disposto la 

chiusura dei percorsi pedonali e del campo in terra battuta adiacente all’area ex Voce Amica 

per pericolo caduta massi, con divieto di accesso e transito e con delimitazione dell’area di 

cantiere. 

• L’ordinanza n. 63 del 28 agosto 2025, con cui è stata parzialmente modificata l’ordinanza 

precedente, consentendo l’apertura e l’utilizzo della metà lato sud del campo in terra battuta, 

mantenendo il divieto sulla metà lato nord e confermando le restanti interdizioni. 

. 

Tutto ciò premesso, si interroga la Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 

� Se la valutazione geologica sull’area sia stata effettivamente eseguita e da quale ente  

� Se tale valutazione abbia prodotto una perizia scritta e, in tal caso, se la stessa sia stata 

acquisita agli atti. 

� Se dagli esiti della valutazione emergano criticità di stabilità o limitazioni d’uso 

dell’area, e quale sia il quadro aggiornato alla luce delle ordinanze emanate. 

� Quali interventi siano stati programmati per il ripristino delle condizioni di sicurezza e 

quali siano le tempistiche previste. 

�  Nel caso esistano limitazioni all'utilizzo da parte di cittadini o società sportive, quali 

soluzioni alternative di spazi l’Amministrazione abbia previsto o individuato. 

� In relazione all’utilizzo parziale del campo, se e come l’Amministrazione abbia 

informato e coinvolto le società sportive che storicamente utilizzano l’area, e quali 

modalità organizzative siano state eventualmente concordate. 

� Se il campo in ghiaia risulti attualmente in gestione diretta al Comune o se sia stata 

avviata, o si intenda avviare, una procedura per l’affidamento in gestione a società o 

realtà sportive del territorio. 

 

 

 

Si chiede risposta scritta ai sensi dell’articolo 18, del regolamento del Consiglio comunale. 

Cordiali saluti. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  


